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ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ   02/2024

ΑΠΟΦΑΣΗ   22/2024

Στην Καλαμάτα σήμερα την 22η Ιανουαρίου 2024, ημέρα Δευτέρα και ώρα 13:00, συνέρχεται 
στη 2η/2024 συνεδρίαση η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας, που πραγματοποιείται 
στην αίθουσα συνεδριάσεων, στο Δημοτικό  Κατάστημα  της  οδού Αθηνών 99 (ισόγειο Α’ 
κτιρίου), μετά την υπ’ αριθμ. πρωτ. 5720/18-01-2024 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία 
επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο. 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση ο κ. Βασιλόπουλος Αθανάσιος, Δήμαρχος Καλαμάτας, 
Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής και από τα τακτικά μέλη του Σώματος οι κ.κ.                
1) Καραγιάννης Ανδρέας, 2) Κουμάντου Παναγιώτα (Πιπίνα), 3) Κουτραφούρης Βασίλειος,    
4) Μαρινάκης Σαράντος και 5) Χανδρινός Σπυρίδων. 

Δεν παραβρίσκονται αν και κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά μέλη κ.κ. 1) Οικονομάκος Δημήτριος, 
2) Τζαμουράνης Βασίλειος και 3) Φάβας Γεώργιος. 

Στη συνεδρίαση παραβρίσκονται επίσης τα αναπληρωματικά μέλη της Οικονομικής Επιτροπής          
κ.κ. Κούβελα Κάτσαρη Ευγενία και Σκοπετέας Αναστάσιος (προσέλευση στην υπ’ αριθμ. 23 
απόφαση), οι οποίοι συμμετέχουν στη συνεδρίαση αυτή αναπληρώνοντας τα τακτικά μέλη 
κ.κ. Τζαμουράνη Βασίλειο και Φάβα Γεώργιο, αντίστοιχα.   

Επίσης, στη συνεδρίαση κλήθηκε ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας 
Καλαμάτας, κ. Λύρας Παναγιώτης, επειδή στην ημερήσια διάταξη υπάρχουν θέματα που 
αφορούν στην εν λόγω Δημοτική Κοινότητα, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.

Στη συνεδρίαση παραβρίσκονται επίσης οι δημοτικοί σύμβουλοι και Αντιδήμαρχοι Καλαμάτας 
κ.κ. Δρούγας Παντελής και Κουτίβας Ηλίας. 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 
συνεδρίασης.  
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Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 5ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 
με τίτλο:

Παραχώρηση ειδικών θέσεων στάθμευσης ΑΜΕΑ. 

Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 4590/15-01-2024 σχετική εισήγηση του Τμήματος Συγκοινωνιών, 
Κυκλοφορίας, Σήμανσης, Διοικητικής Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων της 
Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου, που έχει σταλεί στα μέλη της Δημοτικής 
Επιτροπής  Σώματος προς ενημέρωση, έχει αναλυτικά ως εξής:

ΘΕΜΑ: Παραχώρηση ειδικών θέσεων στάθμευσης ΑΜΕΑ

Σχετ.:

1. Η υπ. αριθμ. πρωτ. 111137/23-10-2023 αίτηση

2. Η υπ. αριθμ. πρωτ. 127912/30-11-2023 αίτηση

3. Η υπ. αριθμ. πρωτ. 130859/06-12-2023 αίτηση

4. Η υπ. αριθμ. πρωτ. 136285/19-12-2023 αίτηση

Για τον καθορισμό των αποκλειστικών θέσεων προς παραχώρηση, έχει ληφθεί υπόψη η 

σχετική υπ’. αρ. 155/2013 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας (κατηγορία 2).

Στην 155/2013 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας αναφέρεται ότι οι 

αποκλειστικές θέσεις χωροθετούνται όσο το δυνατό πιο κοντά στην κατοικία των 

ενδιαφερομένων, με την προϋπόθεση να μην κατέχουν ιδιόκτητο χώρο στάθμευσης, αφού 

πρώτα προσκομίσουν το σχετικό Δελτίο Στάθμευσης που θεσπίστηκε με το υπ' αρ. 241/2005 

Π.Δ.(ΦΕΚ Α' 290/30-11-2005), το οποίο χορηγείται από την αρμόδια Δ/νση Μεταφορών και 

Επικοινωνιών της Περιφερειακής Ενότητας Μεσσηνίας. Στις θέσεις αυτές μπορεί να σταθμεύει 

μόνο το όχημα του οποίου ο αριθμός κυκλοφορίας αναγράφεται στην πινακίδα σήμανσης Ρ-72.

1. Με την υπ’ αρ. πρωτ. 111137/23-10-2023αίτηση ζητείται μία θέση στάθμευσης ΑμεΑ, για το 

ΙΧ αυτοκίνητο με πινακίδες ΖΖΖ7777, κατοίκουτης οδού Σταδίου 34.

Μετά από αυτοψία που πραγματοποιήθηκε και λόγω της ανάπλασης της 23ης Μαρτίου, 

προτείνεται να παραχωρηθεί η πλησιέστερη θέση στην κατοικία του αιτούντα, όπως φαίνεται 

και στο ακόλουθο σχέδιο.
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2. Με την υπ’ αρ. πρωτ. 127912/30-11-2023αίτηση ζητείται μία θέση στάθμευσης ΑμεΑ, για το 

ΙΧ αυτοκίνητο με πινακίδες ΖΗΚ 1921, κατοίκουτης οδού. Π. Καίσαρη 55.

Μετά από αυτοψία που πραγματοποιήθηκε, προτείνεται να παραχωρηθεί η πλησιέστερη θέση 

στην κατοικία του αιτούντα, όπως φαίνεται και στο ακόλουθο σχέδιο.
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3. Με την υπ’ αρ. πρωτ. 130859/06-12-2023αίτηση ζητείται μία θέση στάθμευσης ΑμεΑ, για το 

ΙΧ αυτοκίνητο με πινακίδες ΥΜΒ1216, κατοίκουτης οδού. Κανάρη 48.

Μετά από αυτοψία που πραγματοποιήθηκε, προτείνεται να παραχωρηθεί η πλησιέστερη θέση 

στην κατοικία του αιτούντα, όπως φαίνεται και στο ακόλουθο σχέδιο.

4. Με την υπ’ αρ. πρωτ. 136285/19-12-23αίτηση ζητείται μία θέση στάθμευσης ΑμεΑ, για το ΙΧ 

αυτοκίνητο με πινακίδες ΚΜΗ3512, κατοίκου της οδού. Φαρών 169.

Μετά από αυτοψία που πραγματοποιήθηκε, προτείνεται να παραχωρηθεί η πλησιέστερη θέση 

στην κατοικία του αιτούντα, όπως φαίνεται και στο ακόλουθο σχέδιο.
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Σύμφωνα με τα παραπάνω, εισηγούμαστε τα εξής:

α) την παραχώρηση τωναποκλειστικών θέσεων στάθμευσης ΑμεΑ που αναλυτικά 
περιγράφονται παραπάνω, με βάση τα όσα αναφέρονται στην 155/2013 Απόφαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας

β) την τροποποίηση, συμπλήρωση ή κατάργηση παλιότερων Αποφάσεων του Δημοτικού 
Συμβουλίου με βάση τα όσα αναλυτικά αναφέρονται παραπάνω και 

γ) την υλοποίηση των παραπάνω ρυθμίσεων με την τοποθέτηση κατάλληλης κατακόρυφης 
και οριζόντιας σήμανσης.

Ο ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ

ΖΑΝΝΗΣ ΠΑΝΑΓΑΓΙΩΤΗΣ
ΤΕΧΝ. ΠΟΛΙΤ. ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ Τ.Υ.

ΛΥΚΟΥΡΓΙΑ ΧΡΙΣΤΙΝΑ
ΤΟΠΟΓΡΑΦΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ Π.Ε.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
«ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ»

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΑΝΔΡΕΑΣ Ν ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ

Σημειώνεται ότι το εν λόγω θέμα έχει τεθεί, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 83 και 84 
του Ν. 3852/2010 «Καλλικράτης», όπως αντικαταστάθηκαν και ισχύουν, στο Συμβούλιο της 
Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας, το οποίο με την υπ΄ αριθμ. 2/2024 απόφασή του εκφράζει 
τη σύμφωνη γνώμη του σχετικά.
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Επί του θέματος ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και αυτό έχει ψηφιστεί ομόφωνα απ’ τη Δημοτική Κοινότητα Καλαμάτας.

Ως η εισήγηση, κ. Πρόεδρε, και αυτή, γράφει σαφέστατα ακριβώς πού 
γίνονται οι θέσεις ΑΜΕΑ, σύμφωνα με τις αιτήσεις που έχουν γίνει και τα 

απαιτούμενα δικαιολογητικά που έχει ο καθένας. Ως η εισήγηση.

Ωραία. Εγώ θέλω να αναφερθώ σ’ αυτό.
Πρώτον: εμείς θα θέλαμε μία up to date λίστα το τι συμβαίνει με τις θέσεις 

των ΑΜΕΑ και αν παρακολουθείται αυτό, δηλαδή εάν κάποιος, χτύπα ξύλο, χάσει τη ζωή του 
ή μετακομίσει εκτός Καλαμάτας, αυτή η θέση τι γίνεται; Εμείς ενημερωνόμαστε; Για να 
αφαιρεθεί ή να δοθεί κάπου αλλού, οτιδήποτε; Είναι η μία μου ερώτηση, και παράκληση 
θέλουμε αυτή τη λίστα.
Δεύτερον: θέλουμε όλες οι αιτήσεις, θέλω να ρωτήσω μάλλον, τώρα έχετε εδώ 3 αιτήσεις 
στην εισήγηση. Η πιο παλιά είναι του Οκτωβρίου. Υπάρχουν και πριν τον Οκτώβριο αιτήσεις, 
οι οποίες έχουν απορριφθεί (;), δεν έχουν απορριφθεί (;), τι γίνεται μ’ αυτό;

Έχουνε, ανάλογα εφόσον κρίνει η Υπηρεσία έχουν εξυπηρετηθεί αυτές οι 
αιτήσεις που έχουν κατατεθεί. Εφόσον πληρούσαν τις προϋποθέσεις. Αυτό είναι 

το κριτήριο. Η Υπηρεσία αποφασίζει. Ανδρέα, για τα άλλα 2.

Κύριε Δήμαρχε, επειδή η ερώτηση του συναδέλφου έρχεται από παλιά, σαν 
μέλος της Επιτροπής που ’τανε η Ποιότητα Ζωής κάποτε και επί ακόμη κ. 

Νίκα Δημάρχου και την προηγούμενη θητεία τη δική σας, έχει σχέση με αυτές τις θέσεις των 
ΑΜΕΑ και αν έχουν καταγραφεί. Επειδή έχουμε προσωπικά δεδομένα και όλα αυτά έχουν πάλι 
ζητηθεί σ’ αυτήν εδώ την αίθουσα και στην παλιότερη που ήμασταν κάπου αλλού, μπορεί ο 
κύριος συνάδελφος να βρει την Υπηρεσία του Κυκλοφοριακού που είναι στον 2ον όροφο και 
μπορεί να ζητήσει όλα τα στοιχεία αυτά τα οποία υπάρχουν και έχουν καταγραφεί.
Από κει και πέρα, δεν μπορώ να κάνω κάτι άλλο γνωστό δια μικροφώνου. Ευχαριστώ.

Μισό λεπτό, μισό λεπτό. Εμείς δεν θα δώσουμε στοιχεία που να εμπεριέχουν 
προσωπικά δεδομένα, δεν λέμε για κάτι τέτοιο, προφανώς αυτά δεν δίνονται, 

όμως έχουμε, επειδή έχει προχωρήσει και η διαδικασία με τη μελέτη στάθμευσης, έχουμε 
αυτή τη στιγμή στοιχεία: πόσες θέσεις στάθμευσης κοινές έχουμε για ΑΜΕΑ και πόσες ειδικές. 
Μπορεί να τα δώσω και εγώ αυτά τα στοιχεία, τα έχω στα χέρια μου. Χωρίς ονόματα 
προφανώς. 

ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ: Όχι βέβαια, εμείς θέλουμε και λιγότερα στοιχεία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι πάρα πολύ εύκολο, θα σας τα στείλω με ένα έγγραφο.

Και λιγότερα στοιχεία και απ’ την εισήγηση, ούτε πινακίδες θέλουμε που έχει η 
εισήγηση, ούτε τίποτα. 

Έχουμε στα χέρια μας το 2ο παραδοτέο της μελέτης στάθμευσης που αναφέρει 
αναλυτικά ποιες θέσεις στάθμευσης υπάρχουν, πού είναι αυτές οι θέσεις 

στάθμευσης και πού προτείνουν καινούργιες.
Ωραία. 
Οπότε ομόφωνα φαντάζομαι και αυτό, έτσι; 
 

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: 

ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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Η Δημοτική Επιτροπή με την ολοκλήρωση της  διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη 
της τα προαναφερόμενα, την υπ’ αριθμ. 155/2013 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου 
Καλαμάτας, καθώς επίσης και τις διατάξεις των άρθρων 79 και 82 του Ν. 3463/2006 και των 
άρθρων 63, 72, 73 και 74Α του Ν. 3852/2010, όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν, 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι    Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας:

Ι)  την παραχώρηση αποκλειστικών θέσεων στάθμευσης ΑμεΑ για τα ΙΧ 
αυτοκίνητα με αριθμό κυκλοφορίας 
• ΖΖΖ 7777, κατοίκου της οδού Σταδίου 34, στην Καλαμάτα
• ΖΗΚ 1921, κατοίκου της οδού Π. Καίσαρη 55, στην Καλαμάτα  
• ΥΜΒ 1216, κατοίκου της οδού Κανάρη 48, στην Καλαμάτα  
• ΚΜΗ 3512, κατοίκου της οδού Φαρών 169, στην Καλαμάτα  

ΙΙ) την τροποποίηση, συμπλήρωση ή κατάργηση τυχόν παλιότερων Αποφάσεων 
του Δημοτικού Συμβουλίου, που αφορούν στα συγκεκριμένα σημεία που 
παραχωρούνται οι ως άνω αναφερόμενες θέσεις   και

ΙΙΙ) την υλοποίηση των παραπάνω ρυθμίσεων με την τοποθέτηση κατάλληλης 
κατακόρυφης και οριζόντιας σήμανσης,

σύμφωνα με όσα αναφέρονται στην υπ’ αριθμ. πρωτ. 4590/15-1-2024 σχετική 
εισήγηση του Τμήματος Συγκοινωνιών Κυκλοφορίας, Σήμανσης, Διοικητικής 
Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του 
Δήμου Καλαμάτας, η οποία καταχωρείται αναλυτικά στο ιστορικό της απόφασης 
αυτής

και με την σύμφωνη γνώμη του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας, η οποία 
εκφράζεται με την υπ΄ αριθμ. 2/2024 απόφασή του.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού, το οποίο πρακτικό στο σύνολό του 
υπογράφεται όπως ακολουθεί :

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ

Βασιλόπουλος Αθανάσιος 1.  Καραγιάννης Ανδρέας

2. Κούβελα Κάτσαρη Ευγενία

3.  Κουμάντου Παναγιώτα (Πιπίνα)

4.  Κουτραφούρης Βασίλειος

5.  Μαρινάκης Σαράντος

6. Σκοπετέας Αναστάσιος
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7. Χανδρινός Σπυρίδων

Ακριβές Απόσπασμα
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Π. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ
(ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)
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